

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΕΙΟΥ 24 10682 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ-FAX.215 55 12 733

e-mail: povskx@gmail.com site:<http://povskx.gr/>

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης στις 29/7/2018 συνεδρίαση του Δ.Σ. Ευχαριστούμε το σωματείο του Ηρακλείου για την φιλοξενία και την συμμετοχή του στην συνεδρίαση.

Τα θέματα που ετέθησαν στην συνεδρίαση επικεντρώθηκαν στις πυρκαγιές και στο θέμα των αλλαγών - συγχωνεύσεων των ΤΕΙ στα πανεπιστήμια.

Για τις πυρκαγιές τονίστηκαν οι διαχρονικές ευθύνες που υπάρχουν και συνεχίζονται. Τα νομοθετήματα των κυβερνήσεων διαχειρίστηκαν με ικανότητα και επάρκεια τη γη ως εμπόρευμα και το λαό ως πελάτη, σύμμαχο και ψηφοφόρο. Αφού εκμεταλλεύτηκαν την κοινωνική ανάγκη για κύρια κατοικία και εξοχή, τα τελευταία χρόνια έρχονται να ξεκαθαρίσουν το τοπίο για τους «επενδυτές».

Τονίστηκε ιδιαίτερα και από τους συμμετέχοντες συναδέλφους, η ετοιμότητα και η αξία της κοινωνικής αλληλεγγύης. Επισημάνθηκε όμως ότι το βασικό χρέος των κυβερνήσεων και των μεγαλοσχημόνων, δεν είναι η διαχείριση της ανιδιοτελούς προσφοράς, αλλά ο σχεδιασμός και η πρόληψη στην βάση των κοινωνικών αναγκών. Καταδικάστηκαν οι προσπάθειες αλληλοκατηγοριών για τις ευθύνες και κυρίως η μετάθεσή τους στα θύματα. Εκτιμήθηκε ότι τα εξαγγελθέντα μέτρα δεν επαρκούν, ούτε ως προς τα άμεσα ζητήματα ούτε κυρίως ως προς την ουσιαστική αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν. Κυρίως δεν ακούσαμε μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης των κινδύνων από πυρκαγιές, πλημμύρες, σεισμούς, μεγάλα βιομηχανικά ατυχήματα που μπορεί να προκύψουν από την γειτνίαση βιομηχανικών περιοχών με πόλεις κλπ. Αν υπάρχουν ασύμμετρες απειλές, ανάλογη πρέπει να είναι και η αντιμετώπιση. Πως άλλωστε θα γίνει συμμετρική η αποκατάσταση των συνεπειών για την πλειονότητα των συνανθρώπων μας.

Τέλος τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή για τα θύματα.

Για το θέμα των συγχωνεύσεων των ΤΕΙ στα πανεπιστήμια συζητήθηκε η εξέλιξη που δρομολογείτε για το τμήμα ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΟΥ που εδρεύει στην Καρδίτσα. <http://www.wfdt.teilar.gr/>.

Η πρόταση του υπουργείου ουσιαστικά καταργεί ένα πετυχημένο τμήμα που λειτουργεί από το 1999 με κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα (ΦΕΚ 98^Α 16/5/06) και επανδρώνει με επιστημονικό δυναμικό Ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις.

Στην πρόταση του Υπουργείου που δόθηκε στην δημοσιότητα στις 3/7 προκύπτει η δημιουργία ενός ακόμη δασολογικού τμήματος, με το τίτλο ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ. Προτείνεται επίσης ΔΙΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ με τίτλο ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΟΥ.

Με τις προτάσεις αυτές είμαστε αντίθετοι.

Δασικοί πόροι είναι τα πάντα εντός του δάσους, από το έδαφος έως τα φυτά, τα ζώα κλπ. πιο ακριβώς θα είναι το γνωστικό του αντικείμενο που θα επικεντρώνει, τι αποφοίτους θα βγάζει.

Όσο για την πρόταση του διευθυντή προγράμματος κάνει σαφές αυτό που δεν κάνει η προαναφερθείσα πρόταση, ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΟ ΤΜΗΜΑ που σήμερα λειτουργεί, το υποβιβάζει σε αδιαβάθμητη βαθμίδα εκπαίδευσης μετατρέποντάς το σε πρόγραμμα!!!

Από την εισήγηση στο ΔΣ και τις παρεμβάσεις αναδείχτηκε η πρόταση που ακουμπά στη βάση των κοινωνικών αλλά και πραγματικών αναγκών. Είμαστε αντίθετη με τις επιδιώξεις των μεγαλοεπιχειρηματιών που θέλουν την εκπαίδευση συνολικά, δεμένη στα συμφέροντά τους για παραγωγή φτηνού και ευέλικτου εργατικού δυναμικού. Τέτοιος είναι ο σκοπός των διετών προγραμμάτων που προτείνονται σε όλες τις περιπτώσεις των συγχωνεύσεων.

Παρά την κρίση ο κλάδος εξακολουθεί να είναι υπαρκτός.

Υποστηρίζουμε επομένως την ύπαρξη τμήματος που θα έχει ως απόφοιτους επιστημονικά καταρτισμένους στην τεχνολογία του ξύλου και του σχεδιασμού εν γένει του επίπλου και των υλικών του, καθώς και κάθε ξύλινης κατασκευής.

Υποστηρίζουμε γενικά το μορφωμένο εργατοτεχνικό δυναμικό στη χώρα μας ανεξάρτητα από το εάν αυτό θα ακολουθήσει το δρόμο της μισθωτής εργασίας ή της όποιας επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Αυτό προϋποθέτει την ίδια γενική μόρφωση, σε ενιαία εκπαιδευτική δομή, για όλα τα παιδιά μέχρι την ηλικία των δεκαοχτώ χρόνων.

Για όσους θέλουν να ακολουθήσουν μία τέχνη και εν προκειμένω την κατεργασία ξύλου, να υπάρχουν αντίστοιχες σχολές με ευθύνη του κράτους αφού η τέχνη και το επάγγελμά μας είναι ακόμα υπαρκτό και αναγκαίο. Αντίστοιχες δομές για εκπαίδευση και πρακτική που θα υπηρετεί τις ανάγκες του μαθητευόμενου.

Για όσους θέλουν να σπουδάσουν να υπάρχουν οι αντίστοιχες σχολές για το επιστημονικό και γνωστικό αντικείμενο στη βάση των κοινωνικών αναγκών και της εξέλιξης της επιστήμης και της τεχνικής.

Απορρίπτουμε επομένως τον ανορθολογικό διαχωρισμό σε τεχνολογική και ακαδημαϊκή εκπαίδευση. Υποστηρίζουμε το ενιαίο της ανώτατης εκπαίδευσης και της εισόδου στην αγορά εργασίας με βασικό και ικανό εφόδιο το πτυχίο που θα αποκτάται από την σχολή φοίτησης.

Μέτρα στήριξης των φοιτητών για την απρόσκοπτη φοίτησή τους και ολοκλήρωση των σπουδών τους.

Στήριξη για νέα έρευνα και εξέλιξη του γνωστικού και επιστημονικού αντικειμένου με δωρεάν συμμετοχή εντός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων στην υπηρεσία και εξυπηρέτηση των αναγκών του λαού.

Το ΔΣ θα κινηθεί προς κάθε κατεύθυνση για την υποστήριξη της πρότασής του.

Τέλος από πλευράς των συναδέλφων επισημάνθηκαν ζητήματα όπως:

Κλείσιμο επιχειρήσεων και στο κλάδο.

Τουριστική ανάπτυξη της περιοχής που δεν ισοδυναμεί με αντίστοιχη ανάπτυξη των επαγγελματιών και των συναδέλφων.

Φορολόγηση, χρέη, ακάλυπτες κοινωνικές ανάγκες, που δημιουργούν διάφορα προβλήματα.

Απάντηση σε όλα αυτά αποτελούν οι αποφάσεις του ΔΣ και των συνεδρίων της Ομοσπονδίας μας.

Καλούμε τα ΔΣ των σωματείων και τους συναδέλφους να συζητήσουν και να διεκδικήσουν με βάση αυτές. Η πείρα που θα αποκτάται θα βοηθά στον εμπλουτισμό τους.